
WOS - matura na poziomie podstawowym cz.2

Test jest zbiorem zadań zamkniętych z matur z wiedzy o społeczeństwie z lat ubiegłych.

Poziom trudności: Średni

1. Legislatywa – to określenie władzy

A - ustawodawczej

B - wykonawczej

C - sądowniczej

D - samorządowej

2. Ograniczoną zdolność do czynności prawnych obywatel Rzeczypospolitej Polskiej uzyskuje

po ukończeniu

A - 10 lat

B - 13 lat

C - 18 lat

D - 16 lat

3. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej może wydać

A - rozporządzenie z mocą ustawy

B - uchwałę uchylającą ustawę

C - ustawę o zmianie ustawy

D - zarządzenie nowelizujące ustawę

4. Stroną procesu/postępowania sądowego nie jest

A - oskarżony

B - podejrzany

C - powód

D - pozwany

5. Zaznacz zdanie prawdziwe

A - W procesie cywilnym najczęściej wymierzaną karą jest pozbawienie wolności.

B - Prawnym skutkiem adopcji jest możliwość ustawowego dziedziczenia przez

przysposobionego.

C - Jedną z kar głównych wymierzanych przez sądy jest przepadek przedmiotów.
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6. Zaznacz opis dotyczący Grupy Wyszehradzkiej.

A - Organizacja o charakterze konsultacyjnym, powstała w 1991 r. podczas spotkania

prezydentów Polski, Węgier i Czechosłowacji, służąca przyspieszeniu integracji tych

państw z NATO oraz Wspólnotami Europejskimi.

B - Funkcjonuje od 1991 r. na zasadzie trójstronnego dialogu dyplomatycznego

Francji, Niemiec i Polski. Jest głównie forum wymiany poglądów na temat rozwoju

stosunków międzynarodowych.

C - Utworzona w 1992 r. przez Danię, Estonię, Finlandię, Litwę, Łotwę, Niemcy,

Norwegię, Polskę, Rosję, Szwecję i Komisję Europejską m.in. w celu współpracy w

dziedzinie ochrony środowiska, kultury, turystyki, edukacji, transportu i łączności.

7. Wśród podanych niżej przykładów zaznacz dwie grupy inkluzywne.

A - organizacja charytatywna

B - wojsko

C - policja

D - fan club

E - związek zawodowy

8. Spośród podanych zaznacz kraj, który jest monarchią i federacją.

A - Belgia

B - Norwegia

C - Niemcy

D - Węgry

9. Organem wykonawczym miasta na prawach powiatu jest

A - burmistrz

B - prezydent miasta

C - wójt

D - starosta

10. Zaznacz tę definicję, która odnosi się do narodu w rozumieniu polityczno-prawnym.

A - Historycznie wytworzona, trwała wspólnota ludzi, ukształtowana na gruncie

wspólnych dziejów, kultury, języka, terytorium i życia gospodarczego, przejawiająca

się w świadomości narodowej jej członków.

B - Kategoria społeczna ujmowana jako wspólnota, dla której charakterystyczne jest
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dążenie do niezależnego bytu politycznego we własnej organizacji państwowej.

C - Grupa społeczna składająca się z osób należących do różnych klas

społecznych, aspirująca do przywództwa w państwie.

D - Duża, niesformalizowana grupa społeczna, którą łączy tradycja, kultura, historia i

która samą siebie postrzega jako wspólnotę o jednej tożsamości, posługująca się

jednym językiem.

11. Który z poniższych jest przykładem prawnej normy społecznej?

A - Parkujemy w miejscach dozwolonych

B - Okazujemy szacunek starszym

C - Mówimy prawdę

D - Nie oszukujemy swoich przyjaciół

12. Wśród wymienionych czterech etapów rozszerzania wspólnot europejskich o nowe

państwa wskaż ten, który chronologicznie był pierwszy i ostatni.

A - Bułgaria, Rumunia

B - Cypr, Czechy, Estonia, Litwa, Łotwa, Malta, Polska, Słowacja, Słowenia, Węgry

C - Dania, Irlandia, Wielka Brytania

D - Austria, Finlandia, Szwecja

13. Spośród zdań dotyczących demokracji zaznacz te, które są prawdziwe.

A - Jedną z zasad państwa demokratycznego jest zasada państwa

prerogatywnego.

B - Jednym z warunków istnienia społeczeństwa obywatelskiego w państwie

demokratycznym jest wolność zrzeszania się i swoboda wypowiedzi.

C - Jedną z zasad państwa demokratycznego jest zasada wolnych wyborów.

14. Spośród zdań dotyczących Ustroju RP zaznacz te, które są fałszywe.

A - Ustawę o zmianie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej uchwala Senat

większością kwalifikowaną 2/3 głosów, po uchwaleniu jej przez Sejm bezwzględną

większością głosów przy odpowiednim quorum.

B - Ustawa wyrażająca zgodę na ratyfikację umowy międzynarodowej jest

uchwalana przez sejm większością 2/3 głosów w obecności co najmniej połowy

ustawowej liczby posłów oraz przez Senat większością 2/3 głosów w obecności co

najmniej połowy ustawowej liczby senatorów.

C - W Polsce Senat ma prawo do kontroli działalności Rady Ministrów.
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15. Która z charakterystyk dotyczy Stowarzyszenia Wolnego Handlu?

A - Międzynarodowa organizacja gospodarcza powstała w 1960 roku. Celem tej

organizacji jest likwidacja ograniczeń we wzajemnych obrotach handlowych i

utworzenie strefy wolnego handlu. Początkowo rozwijała się bardzo dynamicznie,

jednak w miarę rozszerzania się UE jej znaczenie zanika. Obecnie jej członkami

są tylko Islandia, Liechtenstein, Norwegia i Szwajcaria.

B - Międzynarodowa organizacja utworzona przez Ukrainę, Gruzję, Mołdawię i

Azerbejdżan w 2006 roku w Kijowie. Powstała z przekształcenia porozumienia

czterech państw. Jej celem jest demokratyzacja, ochrona praw człowieka i rozwój

ekonomiczny państw członkowskich oraz zapobieganie konfliktom w rejonie Azji

Centralnej i Kaukazu.

C - Organizacja powstała w 1992 roku, na podstawie układu o współpracy

gospodarczej. Jej celem miało być utworzenie do 2001 r. na obszarze

sygnatariuszy strefy wolnego handlu przez zniesienie stawek celnych i innych

ograniczeń we wzajemnym obrocie artykułami przemysłowymi (układ nie dotyczył

produktów rolnych). W 2004 roku z tej organizacji wystąpiły Polska, Węgry,

Słowacja, Czechy i Słowenia.
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WOS - matura na poziomie podstawowym cz.2

Test jest zbiorem zadań zamkniętych z matur z wiedzy o społeczeństwie z lat ubiegłych.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. B

3. A

4. B

5. B

6. A

7. A, D,

8. A

9. B

10. B

11. A

12. A, C,

13. B, C,

14. A, B, C,

15. A
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